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«Νίκος Ξυλούρης: Μία φωνή που δεν έσβησε 
ποτέ»: Αφιέρωμα στο «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει»
/ Ενορίες

Μία από τις πιο εμβληματικές μορφές της σύγχρονης ελληνικής 
μουσικής. Ένας καλλιτέχνης που με τη φωνή και το ήθος και το 
πάθος του σημάδεψε ολόκληρες γενιές.

Εκδήλωση αφιερωμένη στον μεγάλο τραγουδιστή Νίκο Ξυλούρη, πλαισιωμένη με 
κρητικές μελωδίες και χορούς, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 22 Νοεμβρίου 
2025, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…», από την 
Αδελφότητα Κρητών Πειραιά «Η ΟΜΟΝΟΙΑ».
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Μια εκδήλωση αφιέρωμα στον τεράστιο αυτό καλλιτέχνη που ξεχώρισε όχι μόνο 
για τη φωνή του, αλλά και για την προσωπικότητα, το χαρακτήρα του και την 
ταπεινότητά του. Μία από τις πιο εμβληματικές μορφές της σύγχρονης ελληνικής 
μουσικής. Ένας καλλιτέχνης που με τη φωνή και το ήθος και το πάθος του 
σημάδεψε ολόκληρες γενιές.

Ο Νίκος Ξυλούρης, γνωστός και με το παρατσούκλι «Ψαρονίκος» ή τον τιμητικό 
χαρακτηρισμό «αρχάγγελος της Κρήτης», δεν υπήρξε απλώς ένας μεγάλος 
ερμηνευτής. Υπήρξε σύμβολο αξιοπρέπειας, ελευθερίας και βαθιάς ανθρωπιάς. Με 
τη λύρα και τη φωνή του κατάφερε να δώσει μορφή στα όνειρα, στους αγώνες και 
στις μνήμες του τόπου μας.



Η Αδελφότητα με την εκδήλωση ξαναζωντάνεψε τη ζωή και το έργο του από τη 
γέννησή του μέχρι το θάνατό του και παράλληλα ταξίδευσε το κοινό με τα 
τραγούδια του, που ακόμα και σήμερα τόσα χρόνια μετά το θάνατό του 
συνεγείρουν και διαπερνούν συνειδήσεις. Γιατί ο Νίκος Ξυλούρης ανήκει στην 
ακριβή χορεία των τραγουδιστών που δεν πατούσε σε νότες αλλά σε καρδιές.



Μέσα από τα τραγούδια, τις μνήμες και τις ιστορίες που μοιράστηκαν, ένιωσαν 
ξανά τη ζεστασιά της φωνής του Νίκου Ξυλούρη και το ανυπότακτο πνεύμα του 
που εξακολουθεί να εμπνέει και να καθοδηγεί. Αφήνοντας τη λύπη για τον πρόωρο 
χαμό του αλλά με χαρά για την τύχη να απολαμβάνουν την πλούσια παρακαταθήκη 
που άφησε.



Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Πρόεδρος της Αδελφότητας κ. Θεόδωρος Τσόντος και 
την παρουσίαση έκανε η Αντιπρόεδρος κα Αντωνία-Μαρία Ντουντουνάκη.




